Nom :

STI2D TD : Réducteurs

Prénom :

120

Exercice 1 :
Utiliser le document « DR Transmission + dim denture » pour faire I’exercice.

Soit un réducteur de vitesse d roue dentée G arbre creux, composé d'un engrenage paralléle d denture droite. Le réducteur permet la fransmission

d'un mouvement de rotation 4 des vitesses différentes entre larbre moteur (plein) et Farbre récepteur (creus).

Arbre creux
PECEpleur

Schéma technologigue

arbra
crgux

arbra
maleur

L Arbre moteur

* A Contact entre (1) et (2)

* On donne :
« Pignon moteur (1) : Z1 = 20 dents
« Poue récepirice (2) - Z2 = 90 denfs
« Module :m=2

I e
s Vitesse de rofation du moteur : M1=3000 tr/min ——.—]"

» On demande : w‘

1- Compléter le schéma cinématique ci-dessus en respectant le code couleurs.
2- Déterminer la vitesse de rotation de sortie N,.
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Exercice 2 :

Utiliser le document « DR Transmission + dim denture » pour faire I’exercice.

Un motewr dlectrigue (Vitesse de rotation My= 2400 tefmin) entraine une vig sans fin (1), Le mowvement de ratation de ko wis sane fin (1) est transmis

i Farbre die sortie de ln roue dentée (7] prar la cheiing rJnl"'mn:|1|<||.uf: ::nrrqmﬂ'-'.r. de 2 sous-ensembles A &f B,

A : Un engrenoge roue et vis sans fim (1) et (2)
B : Un train d'engrenages paralléles (3), (4], (5), (6], (7)

= On donme :

Le schéma cinématique et les caractéristiques des différent= éléments de la chaine cinématique de

£ = Bl dents

£t = 40 derts

5 = &0 dents

£4 = 30 dents

£3 = 20 dents

Pa | f | b | A | )

£2 = 80 demts

Z1 s 1 filets
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+ On demande : Déterminer la vitesse de rotation de sortie N.
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Exercice 3 :

Utiliser le document « DR Transmission + dim denture » pour faire I’exercice.

Un moteur électrique (Puissance P = 1500 W, Vitesse de rotation M= 3500 tr¢/min) entraine une vis sans fin (1). Le mouvement de rotation de lo vis

sans fin (1) est transmis a farbre de sortie de lo poulie (B) par la chaine cinématique composée de 3 sous-ensembles A B et £

A : Un engrenage rous et vis sans fin (1) et (2)

B : Un train d'engrenages paralléles (3), (4], (5), (&)

€ : Un ensemble poulias-courroie (7) et (8)

» On donne :

Le schéma cinématique et les caractéristigues des différents Eléments de la chafne cinématique de

Bati )
RSN RN SRR R RN

1] [ i
1 1 1
M= hlg= 3500 1_r-:'!1_-._ﬂ" - - T

-

+ On demande : Déterminer la vitesse de rotation de sortie, M,

Courroie

Poulies

T

28 =T mm

27 = 35 mm

Z& = 50 dents

Z5= 30 dents

Z4 = 60 dents

£3= 25 dents

£2 = 50 dents

o O ST - R o s R e -

Zl=1 filets

1

Carastéristique
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